

СТАНОВИЩЕ

**От доц. д-р Лилия Борисова Дойчинова дм,
Факултет по Дентална Медицина - София
Катедра „Детска дентална медицина“**

Във връзка с процедура за присъждане на ОНС „Доктор“ на д-р **Евгени Владимиров Димитров**, докторант на самостоятелна подготовка в Катедра „Детска дентална медицина“, Факултет по Дентална Медицина, МУ-Варна, на дисертационен труд на тема - „**Приложение на преформирани метални коронки при втори клас кариозни лезии на временни молари**“ с научен ръководител доц. д-р Радосвета Стоянова Андреева-Борисова дм., по професионално направление 7.2. Стоматология, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт. Представеният комплект материали на хартиен и електронен носител, от дисертанта е в съответствие с Правилника за придобиване на ОНС „доктор“ на МУ – Варна.

I. Биографични данни и професионално развитие.

Д-р Евгени Владимиров Димитров е роден на 27.07.1985 г. в град Шумен. Завършва висшето си образование във ФДМ – Варна през 2011 година и след това става асистент в Катедрата по „Детска дентална медицина“, ФДМ, МУ-Варна, където работи и до момента. Владее писмено и говоримо английски език. Други данни не са предоставени от д-р Димитров за неговото професионално развитие.

II. Актуалност на тематиката

Темата на дисертациония труд, разработена от д-р Евгени Димитров за прилагането на преформирани метални коронки при временни детски зъби е широко коментирана в научните среди.

III. Познаване на проблема от докторанта

Представеният ми за становище научен труд съдържа 172 страници, включващи 12 таблици, 32 фигури, 19 снимки и 6 приложения. Цитирани са 293 литературни източници, от които 26 на кирилица и 267 на латиница.

Д-р Димитров демонстрира добро познаване на научната литература по разглеждания проблем.

Литературният обзор е структуриран в обем от 38 страници. Той е аналитичен и завършва с обсъждане на литературните данни, което насочва към избраната дисертационна тема.

IV. Методика на изследването

Целта на научния труд е ясно формулирана. Тя се реализира чрез пет поставени задачи. Методиките са подробно описани и включват клиничен протокол, периоди за провеждане на контролните прегледи и критериите, по които ще бъдат оценявани наблюдаваните зъби. При статистическият анализ на събраните данни е използвана съвременна статистика.

Изчисленията са направени с пакет за математическо-статистическа обработка SPSS v 20.0.

V. Характеристика и оценка на дисертационния труд

Дисертационният труд е лично дело на докторанта и структурата му е в съответствие на съвременните изисквания и съдържа всички необходими раздели: въведение, литературен обзор, цел и задачи, материал и методи, резултати, обсъждане и заключение по отделните задачи, изводи, приноси, библиография и заключение.

Получените **Резултати** са добре онагледени. Те са представени в таблици и фигури със статистическа обработка на данните и изведени статистическа достоверност и зависимости.

В обсъждането е направен пестелив анализ при сравняване на собствените резултати с публикуваните в научната литература данни.

Направените **Изводи** са следствие от постигнатите резултати и направеното обсъждане, и носят научно-приложната полза на един дисертационен труд.

Приносите на дисертационния труд демонстрират научната и научно-практическа полза за детската дентална медицина.

VI. Научни публикации, свързани с дисертационния труд

Д-р Димитров е водещ автор в представените три реални публикации, в подкрепа на разработвания дисертационен труд, което не може да се приеме за достатъчно.

VII. Автореферат

Авторефератът е изготвен според изискванията, като отразява основните резултати, постигнати от дисертанта, включени са научните изводи, приноси и публикации. Той е много обемен – 76 страници спрямо дисертационния труд от 172 страници.

VIII. Заключение

Дисертационният труд, представен от д-р Евгени Димитров е една навременна разработка. Към нея през последните години има подчертан научен интерес, а у нас това се прави за първи път. Получените от него резултати са с научно-приложнен характер и отговарят на изискванията на ЗРАСРБ.

Научната работа показва, че докторантът може да провежда самостоятелно научни изследвания и да анализира получените резултати.

Давам положителна оценка на представения дисертационен труд на тема - „Приложение на преформирани метални коронки при втори клас кариозни лезии на временни молари“ и предлагам на научното жури да присъди образователната и научна степен „доктор“ на Д-р Евгени Владимиров Димитров.

София
30.01.2018 г.


Доц. д-р Лилия Дойчинова, дм